

Нам остается добавить: решение правильное. 4000 болельщиков еще долго будут вспоминать субботний вечер 15 октября, как один матч прошел на двух стадионах.

**Наш комментарий к аварии.** Может быть все, И сломается табло, и сгорит трансформатор. Всего не предугадаешь. Ясно одно, что все службы, особенно перед игрой, обязаны более тщательно проверять свое хозяйство.

Что же нам принес прошедший тур?

«Даугава» — «Колос» 1:0, СКА «Карпаты» — «Металлург» 2:0, «Ротор» — «Динамо» Вт. 1:0, СКА Р. — «Гурия» 0:3, «Геолог» — «Ростсельмаш» 3:2, ЦСКА — «Шинник» 2:0, «Кузбасс» — «Таврия» 1:0, «Котайк» — «Пахтакор» 1:3, «Кубань» — «Памир» 1:1, «Динамо» Ст. — «Спартак» 3:2, «Звезда» — «Заря» 1:0.

Теперь команды располагаются в таком порядке: «Памир» — 52, «Ротор» — 49, по 47 очков у «Гурии», «Пахтакора», ЦСКА, «Динамо» Ст., — 44, СКА «Карпаты» — 41, «Даугава» — 40, «Таврия» — 38, СКА Р. — 36, «Геолог» и «Котайк» — по 35, «Спартак», «Шинник», «Ростсельмаш» — по 34, «Металлург», «Кузбасс» — по 32, «Динамо» Вт. — 31, «Кубань» — 29, «Заря» — 28, «Звезда» — 26, «Колос» — 24.

#### СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«ГЕОЛОГ»		«ЗАРЯ»	
Н. Князев	1955	В. Елинская	1958
Ю. Прохоров	1959	О. Суслов	1969
В. Шинкин	1955	Ю. Беличенко	1964
И. Волков	1964	Г. Литвинов	1964
В. Иванов	1960	В. Полляков	1965
А. Ильин	1956	В. Попелюха	1965
Р. Умяров	1962	О. Шинкарев	1965
Е. Маслов	1966	С. Ярмоляч	1963
С. Никифоров	1962	Р. Зуб	1967
С. Кравченко	1956	В. Кобзаев	1957
С. Феодистиков	1965	Ю. Колесников	1956
С. Онунев	1959	А. Раденко	1959
Н. Власенко	1958	В. Самолюк	1963
Е. Сидоров	1956	Ю. Свердлов	1964
С. Суров	1964	И. Шептицкий	1965
В. Леоненко	1959	Ю. Ярошечко	1961
Е. Зарва	1962	Ю. Авдеенко	1962
		Ю. Бобков	1955
		Е. Горковенко	1960
		А. Малышенко	1960
		В. Попол	1963
		В. Фурсов	1970
		С. Хлыст	1965

#### Начальники команд

мс. Б. Н. ЧЕРНЫШОВ

Ю. А. КОЛЯЕВ

Р. С. АТАМАЛЯН

Главные тренеры стр УССР В. А. ДОБИЖА

В. Е. ЗЕРНОВ,  
А. В. МИЛЬДУС

Тренеры

мс А. Я. КУКСОВ

О составах команд, заявленных на игру, слушайте объявление по радио стадиона. Очередной матч на своем стадионе «Геолог» сыграет 2 ноября с «Колосом».

footbal.lg.ua

Цена 15 коп.

РД 00459 11.10.88 г.

Составитель В. Мишатин

Южно-Сахалинская областная полиграфия

Заказ 4577. Тираж 2000.

СТАДИОН «ГЕОЛОГ»  
г. Тюмень, ул. Коммуны, 22,

18 октября, вторник

51-Й

ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая лига,  
второй круг



# ФУТБОЛ

«ГЕОЛОГ»  
(Тюмень)

«ЗАРЯ»  
(Ворошиловград)

Начало в 19.00

40-й тур чемпионата. Играют: «Даугава» — «Металлург (1:3), СКА «Карпаты» — «Колос» (1:1), «Ротор» — «Гурия» (1:4), СКА Р. — «Динамо» Бт. «Звезда» — «Ростсельмаш» (1:1), «Геолог» — «Заря» (1:3), ЦСКА — «Таврия» (0:0), «Кузбасс» — «Шинник» (0:0), «Котайк» — «Памир» (1:4), «Кубань» — «Пахтакор» (0:1). В скобках — результаты игр первого круга.

Пожалуй, эпицентром футбольных страстией сегодня будет Волгоград Там, на берегах Волги, — главные сражения. Вряд ли «Ротор» устроит ничейный исход, т. к. у волжан уже сейчас больше на одну игру своих соперников. Впрочем, кто знает? Армейцы столицы значительно приближали в игре с возвращением золотых олимпийцев и теперь уже откровенно надеются на возвращение в высшую лигу. Для «Таврии» этот матч только престиж и не более. «Памир» хоть и лидер в первой лиге, но наверняка «Котайк» противостоят сопернику, памятя, что надо расквитаться за крупный проигрыш. Не легче будет игра и у «Пахтакора». Словом, претендентам придется отстаивать свой шанс в упорных спарах с соперниками. Давайте предположим, как могут развернуться события у команд, находящихся по соседству с «Геологом» по турнирной таблице. У «Даугавы» отличная возможность подняться на ступеньку выше, обойти ставропольцев, которые в этом туре отдыхают, такой же антракт и у «Спартака», что явно на руку «Геологу». Ожидается трудный матч и для «Шинника» в Кемерове, где в команду «Кузбасс» вернулся ее ветеран Виталий Раздаев. Предвижу, что этот тур будет результативным.

Сейчас на финише чемпионата многие команды снова переживают «весенний лихорадку», но теперь уже в простой логике из каждого выигрышным очком. От этого выиграл зреющий футбол. Ушла та азартовская и сибирская методичность, а порой и медлительность, снова накатилась волна скорости, азарта, результативности.

Сегодня у болельщиков Тюмени интересная встреча с экс-чемпионом СССР командой воронежградской «Заря», командой, 14 сезонов выступавшей в высшей лиге (1967—1979 гг.). Известно, что за все годы проведения чемпионатов СССР по футболу в высшей лиге играло 60 команд, и среди них «Заря» классифицируется на 14 месте. Уже в дебюте у «Заря» возникло много футбольных рифов, которые можно было обойти, только серьезно изучив логику высшей лиги: 1967 год — 16 место, затем 13, 11, в 1970 году 5, годом позже 4 место и в 1972 году Воронежград радушно встречал чемпионов СССР. Второе место в то время заняли динамовцы Киева, а третье их однокубники из Тбилиси. Шли годы... Увы, в футболе не всегда один успех обязательно рождает другой. Постепенно заканчивали играть или переходили в другие клубы известные мастера их заменили не столь яркие футболисты, и воронежградцы начали сдавать столь высокие позиции. Но даже находясь среди середняков нашего главного чемпионата, «Заря» по-прежнему пользовалась репутацией «опасного» соперника...

Отсчет игр первой лиге начался с 1980 года и зафиксирован результатами с 13 по 20 места, а в 1986 году «Заря» играла во второй лиге. Как и «Геолог», «Заря», выиграв переходный турнир, снова вошла в первую лигу. Ее достижения в 50-м чемпионате были такие: 13 побед, 15 ничьих, 14 поражений. Забито 46, пропущено 60, 38 очков, 16 место. В тот год еще четыре команды имели по 38 очков. Это: «Котайк», «Шинник», «Динамо» Ст., «Заря», и занимали они места с 13 по 16. Тогда игры дебютантов прошли так: «Геолог» — «Заря» 3:1, вторая встреча 4:1 в пользу «Заря». Нынешняя игра в Воронежграде, тюменцы уступили хозяевам со счетом 1:3. Матч закончился минута, Адсанко 0, Мышленко 77; у «Геолога» Крачник 87. Сегодня «Заря» в турнирной таблице на 18 месте, но большое число игроков в заявке команды говорит о том, что у «Заря» есть резерв, который готовится к восхождению. А оны у «Заря» есть.

Один матч на двух стадионах. Не бывает? Ошибаетесь — такое было в Тюмени. А вы, непришедшие на игру, потеряли многое. Может быть, подобного в этом веке больше не будет. Итак, все по порядку. Очередной матч по футболу на первенство страны среди команд «Геолог» — «Ростсельмаш» на стадионе «Геолог» начался вовремя. Казалось, ничего, кроме обыденной борьбы за два выигрышных очка, не произойдет. Соперники, находясь по-соседству в турнирном табеле, знали, что победа давала им еще один шанс укрепить место в первой лиге и даже расположиться в первой десятке команд. У ростовчан 34 очка, на очко меньше у «Геолога». Уже в дебюте матча Евгений Сидоров забил гол, на тридцатой минуте встречи Сергей Окунев, а затем через восемь минут и Станислав Феонтиев забили еще по мячу. Счет стал 3:0 в пользу «Геолога».

Болельщики уже праздновали победу. Прибаутки на футбольные темы громкоголосого хора «фанатов» заглушали трибуны.. Первый сигнал тревоги. Одиннадцатиметровый в ворота «Геолога»? «Не забудь!», «Не забудь!», — Тишина... Нападающий «Ростсельмаша» Андреев № 7 разбивается, бьет и мяч сettke ворот. 3:1. Команды уходят на перерыв... На мачтах гаснет свет. Тревоги нет. Многие подумали, что экономится электроэнергия? Правильно. Прошло 15 минут перерыва, команды продолжили встречу без освещения. Черные матчи все больше привлекали к себе внимание, но прожекторы не включались. Из трансформаторной будки валил дым. Авария. Удастся ли ее ликвидировать? Осень. Темнота наливается быстро. Через 12 минут в сумерках опытный мастер Андреев забил второй гол. Счет 3:2. (Честно говоря, я стоял рядом с вратарем) и не различил, кто забил гол). Судья остановил встречу и вместе с комиссаром Николаем Богомоловым принял решение оперативно: «Перенести игру на стадион «Центральный»... 4000 болельщиков, прогулившись по вечерней Тюмени. Дружно заполнили трибуны стадиона «Центральный». Старый стадион по традиции гостепримно принял поклонников футбола. Яркий свет залит футбольное поле, стадион наполнился веселой музыкальной мелодией, а в объявленаю информацию, что матч продолжится через 15 минут, повернули без сомнений. Молодец директор стадиона «Центральный» Валерий Баstrykin, — другого слова не придумаешь. Организовав болельщиков, они быстро разметили поле. Игра продолжилась. Через тридцать три минуты арбитр матча, судья Республиканской категории Али Ибрагимов дал финальный свисток, зафиксировав окончание матча со счетом 3:2 в пользу «Геолога».

### Экспресс-интервью у кромки футбольного поля

— Доволыны игрой? — Вопрос Александру Мильдусу, тренеру «Геолога».

— Ребята молодцы, сыграли здорово.

— Как Вы оцениваете ситуацию в матче? Этот вопрос я адресовал старшему тренеру «Ростсельмаша», заслуженному тренеру РСФСР Валерию Синяу.

— В счете у нас сомнений нет. Наверное, на том стадионе мы могли показать игру лучше. Играли в равных условиях. Никаких претензий. Молодые работники стадиона «Центральный», сумевшие так быстро подготовить стадион.

Обращаясь к арбитру матча Али Ибрагимову:

— Трудная была игра?

— Все было в рамках правил игры. У тренеров обеих команд замечаний нет.

А что сказал комиссар матча Николай Васильевич Богомолов? Знаете, какое-то седьмое чувство подсказывало мне днем зайти на стадион «Центральный». Посмотрел поле, трибуны, раздевалки. Зная обстановку, я принял оперативное решение — перенести игру на «Центральный» и донграт. Остальное как было, вы уже знаете.